

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.6.29 星期二 农历辛丑年五月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7062期 今日8版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

困难群众服务工作出新招

扫扫 幸福码 幸福就到家

本报讯（记者潘国志）58岁的谢大伯是温峤镇桐山村人，智力三级残疾，每月10日之前，他都能领到一笔3000余元的固定收入，平均下来，每年能有3.6万余元的收入，比去年全国人均可支配收入3.2万元还要略高一些。这笔收入来源于三个方面，其中1800元是他作为村里保洁员的公益性岗位工资，880元是低保金，其余的是困难残疾人生活补贴以及重度残疾人护理补贴。而他之所以能有这笔稳定的收入，源于我市民政局推出的“幸福码”。从表象来看，“幸福码”只是一个二维码，但通过赋能，“幸福码”就有了不一般的意义。市

民政局相关负责人介绍，自党史学习教育开展以来，我们就聚焦困难群众需求，依托41名镇（街道）家境调查员和661名村（居）儿童主任开展困难群众入户走访、复核调查等工作，并通过“幸福码”记录、跟踪、反馈、办理，实现线下入户探访与线上记录监测常态化。

镇村帮扶干部，村（居）网格员、儿童主任在开展困难群众探访关爱时，即可依托“幸福码”，及时掌握救助对象家庭状况，对触发救助警戒线的困难群众，第一时间跟进落实、调整救助政策和帮扶措施，推动困难群众服务工作便捷化、高效化、精准化。

通过为“幸福码”赋能，困难群众根据实际需求，即可发布个性化救助申请。法律救援、退役军人帮扶等13大类20项社会救助和社会福利事项通过数据平台流转、多部门联合审批，可实现受助人零次跑，也可实现“无感知”社会救助。根据医保部门推送的大额医疗费信息，市民政局还能通过“幸福码”，主动发现因病致贫对象，及时有效提供社会救助。而依托在线办理、补助明细查询等功能，困难群众已享受的救助类别、救助部门及办理进度都能一键呈现，社会救助对象已通过“无感知”办理即时享受救助服务，已安排180名困难群众在公益助老、村保洁员等岗位实现就业增收。

我们常说授人以鱼不如授人以渔，通过“幸福码”，我们可

以及时掌握受助对象的信息，在救助过程中更能有的放矢，及时提供补助资金和就业岗位，既能解决“鱼”的问题，也能解决“渔”的问题。市民政局相关负责人说道。

截至目前，通过“幸福码”，我市已完成探访关爱10365户，全市9373户特困、低保低边等社会救助对象均已完成“幸福码”信息入库，共评估救助需求1055条，办结847条，办结率80.28%，已落实各类救助政策9714项，新增的477名医疗救助对象已通过“无感知”办理即时享受救助服务，已安排180名困难群众在公益助老、村保洁员等岗位实现就业增收。

台州首家综合类健康主题教育场馆投用

本报讯（记者姚天）6月25日，我市举行健康知识普及行动暨温岭市健康生活体验馆启用新闻发布会。记者从发布会上了解到，当天起，温岭市健康生活体验馆面向全市居民公益开放，广大市民朋友可通过现场参观、沉浸式体验，了解健康知识和健康技能，提高健康素养水平。

当天，发布会还介绍了当前我市健康素养水平和温岭市健康生活体验馆有关情况。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务，并运用这些信息和服务做出正确决策，以维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是衡量卫生事业发展和人民群众健康水平的重要指标之一。提升全民健康素养，是当前我市全面推进健康温岭建设的重要内容，也是实

现“健康温岭”战略的重要保障。

近年来，我市居民健康素养监测显示，全市居民健康素养水平稳步提高。2020年全市城乡居民健康素养水平为31.88%，比2019年的24.96%提升了6.92个百分点，比2018年的18.62%提升了13.26个百分点。2020年全市居民具备基本知识和理念、健康生活方式与行为、健康基本技能素养的比例分别为46.03%、32.71%和28.09%。具备科学健康观素养、传染病防治素养、慢性病防治素养、安全与急救素养、基本医疗素养和健康信息素养等六类健康素养的比例由高到低分别为：安全与急救素养64.34%，科学健康观素养55.99%，健康信息素养41.10%，慢性病防治素养38.02%，传染病防治素养31.19%和基本医疗素养25.35%。

当天上午，温岭市健康生活体验馆在市疾病预防控制中心正式揭牌。温岭市健康生活体验馆，是台州首个以健康、体验、互动为主题的市民健康生活科普基地。体验馆本着“将互动融入设计建设，将活动融入日常运营”的两个“互动”原则，于2019年策划，2020年12月完工。馆内面积约423平方米。馆内分为三个互动展区和一个互动功能区，三个互动展区分别是人体与生命、传染病防控和健康生活，互动功能区集红十字急救、健康讲座直播、培训于一体。

作为台州市首家体验式的综合类健康主题教育场馆，市健康生活体验馆同时也是我市科普教育的重要基地。红十字应急救护的培训基地。市健康生活体验馆的揭牌，对我市进一步落实大卫生、大健康理念，加快推进

健康温岭建设，扎实开展健康素养提升工作具有重要意义。市卫生健康局相关负责人表示，希望健康生活体验馆对外开放以后，秉持“以互动为心，以活动为形”的理念，充分发挥综合性健康教育基地的作用，服务温岭百姓，大力倡导全民健康生活方式，成为健康温岭建设的一张金名片。

接下来，我市将致力于市民健康素养提升行动，完善健康科普专家库和资源库，强化医疗机构健康促进功能，发挥医务人员等的专业引领示范作用，构建媒体健康科普知识发布和传播机制，推动“互联网+精准健康科普”，办好健康生活体验馆，推进健康促进细胞创建，建立完善健康素养监测体系，合力推动我市居民健康素养水平全面提升。

一个打包盒和一根吸管的破局
看富岭塑胶如何打V形反转战

详见第五版

陈辉赴泽国督查平安建设工作

落实主体责任 夯实平安基础

本报讯（记者童锦伟 通讯员詹宇雯）6月25日，市人大常委会主任陈辉赴泽国镇督查平安建设工作。

在泽国镇兴隆大酒店，陈辉一行先后来到消控室、燃气房，重点就消控主机操作、消防设施运行、燃气设备运行、疫情防控等情况进行现场检查，听取了酒店整改落实相关情况汇报。陈辉强调，酒店应当进一步落实主体责任，规范管理，加强培训，提高员工安全意识，有效防范和遏制安全事故的发生。

随后，陈辉一行来到位于泽国镇的市煤气公司储配站，实地查看了储配站安全设施运行、安全管理和消防设备配备等情况，听取了储配站安全生产工作情况汇报。他要求，储配站要严格

落实安全生产主体责任，完善安全生产各项举措，在确保安全的基础上，做好用户的供气服务工作，保障燃气储配安全、稳定、可靠。

陈辉还重点检查了文炳路出租房安全情况，对房屋内安全疏散通道、安全用火、消防器材配置等情况进行详细检查。陈辉指出，要进一步落实房东主体责任、网格员责任，加强日常巡查工作，确保群众生命财产安全。

针对检查中的问题，陈辉要求，要时刻绷紧安全弦，随时在岗待命，加强隐患排查和运行监测，保障煤气安全供应；要落实好平安工作监管责任，督促村（居）和业主落实好主体责任，发现问题要迅速落实整改，不断夯实平安建设工作。

以演促练 以练促战

台州特种设备事故应急救援演练在我市举行

本报讯（记者张璐伟）6月25日上午，台州市（温岭市）2021年特种设备事故应急救援演练在东部新区举行。此次活动旨在进一步检验我市特种设备应急预案可操作性和应急救援队伍实战能力，切实提高安全生产事故灾难应急处置组织指挥及抢险救援能力。

此次演练模拟温岭市管道燃气公司东部产业集聚区储罐区1号储罐根部发生泄漏，1名抢修人员因吸入天然气昏迷。泄漏的液化天然气与空气形成雾状可燃混合气团在罐区周围蔓延开来，一旦遇到明火或静电火花，随时可能发生火灾和爆炸，直接威胁气化站及周边人员的安全，公司第一时间展开自救并请求支援。险情经逐级上报，公司及市政府启动应急救援预案（I级响应），成立应急救援指挥部。随后，120救护车到达现场，立即对受伤人员实施抢救。同时，市场监管、应急管理、消防、公安、

卫健、生态环境、东部新区管委会、特检院等相关部门也迅速到达，展开疏散、救援、倒罐，并及时展开事故现场检测处置。最终经各方奋战和密切配合，险情被成功控制，演练取得圆满成功。

本次演练以综合实战的形式开展，应用场景模拟，紧扣工作实际，实战性强。整个演练过程组织严密、措施得当，各救援人员行动快捷、配合默契，各个环节衔接紧凑、运行高效。

特种设备安全工作事关社会稳定和经济发展，我市一直以来高度重视特种设备安全监管工作。今年是建党100周年，我市开展了“平安护航建党百年”特种设备安全隐患大排查大整治专项行动，以更大力度、更实举措，推动企业有效落实主体责任，切实消除事故隐患，推动各行业监管部门加大执法监管力度，坚决防范和遏制特种设备安全事故的发生。



永远跟党走
温岭市庆祝中国共产党成立100周年
文艺演出

直播时间：6月29日19时15分

主办单位：中共温岭市委 温岭市人民政府

承办单位：中共温岭市委宣传部 中共温岭市委直属机关工作委员会 温岭市文化和广电旅游体育局



扫一扫，看直播

